
Κώστας Σκρέκας:  

 

«Δέσμευσή μας η πολιτική που διασφαλίζει προσιτή και καθαρή ενέργεια 

για όλους» - Νέες επιδοτήσεις για Μάιο και Ιούνιο   

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοίνωσε τα μέτρα στήριξης της 

κοινωνίας για την αντιμετώπιση της διεθνούς ενεργειακής κρίσης που  αφορούν τους 

μήνες Μάιο και Ιούνιο προκειμένου να μην υπάρξει κενό κάλυψης των πολιτών σε 

περίπτωση δυο εκλογικών αναμετρήσεων. Συγκεκριμένα, οι επιδοτήσεις για την 

ηλεκτρική ενέργεια σε οικιακά τιμολόγια και για όλες τις παροχές κύριας και μη 

κύριας κατοικίας, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια και ανεξαρτήτως παρόχου 

διαμορφώνονται ως εξής: 

• Για μηνιαίες καταναλώσεις έως 500 kWh, η επιδότηση θα είναι 15 €/MWh. Η 

κατηγορία αυτή αφορά το 90% των νοικοκυριών στην Ελλάδα. 

• Την ίδια επιδότηση θα λάβουν και όσοι έχουν μηνιαία κατανάλωση πάνω από 500 

kWh, υπό την προϋπόθεση ότι θα μειώσουν κατά 15% τη μέση ημερήσια κατανάλωση 

ενέργειας σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή. 

• Στα νοικοκυριά που είναι ενταγμένα στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) η 

επιδότηση ανέρχεται στα 50 €/MWh. 

• Για τους αγρότες, η επιδότηση ανέρχεται στα 15€/MWh. 

Η αξία της επιδότησης του ρεύματος για νοικοκυριά και αγρότες τον Μάιο και τον 

Ιούνιο ανέρχεται στα 47 εκατ. ευρώ. 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, δήλωσε: «Συνεχίζουμε, 

όπως έχουμε δεσμευθεί, να στηρίζουμε την κοινωνία για όσο διαρκεί η πρωτοφανής 

ενεργειακή κρίση. Τον Ιούνιο θα συμπληρωθούν 23 μήνες συνεχόμενων 

παρεμβάσεων έτσι ώστε κανείς και ιδιαίτερα τα πιο ευάλωτα τμήματα της ελληνικής 

κοινωνίας να μην μείνουν απροστάτευτα. 

Σήμερα ανακοινώνουμε τις επιδοτήσεις δύο μηνών προκειμένου να μην υπάρξει κενό 

κάλυψης των πολιτών σε περίπτωση δύο εκλογικών αναμετρήσεων. Οι τιμές 

παραμένουν αποκλιμακωμένες, αλλά ο ενεργειακός πόλεμος στην Ευρώπη δεν έχει 

τελειώσει.  Γι αυτό χρειάζεται προσοχή, πολιτικό σχέδιο και βούληση για θωράκιση 

των καταναλωτών και της χώρας απέναντι στην κρίση. Έχουμε αποδείξει ότι τα 

διαθέτουμε. Εφ’ όσον μας αναθέσει εκ νέου την ευθύνη διακυβέρνησης του τόπου ο 

ελληνικός λαός, θα συνεχίσουμε αποφασιστικά την πολιτική μας, που διασφαλίζει 

προσιτές τιμές καθαρής ενέργειας για όλους». 

 

«Με 80 εκατομμύρια ευρώ γίνεται ένα σημαντικό βήμα για τη δημιουργία 

του βασικού δικτύου φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη τη χώρα» 

 Τον δρομο για την εγκατάσταση 8.000 δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτιστης 

ηλεκτρικών οχημάτων (Η/Ο) ανοίγει η δραση «Φορτίζω Παντού» (ΦΕΚ 2966/Β/05-

05-2023),  συνολικού προϋπολογισμού 80 εκατομμυρίων ευρώ. 

Η πλατφόρμα της δράσης (https://fortizopantou.gov.gr) θα είναι διαθέσιμη για 

υποβολή αιτήσεων από την Πέμπτη 11 Μαΐου, ενώ θα λειτουργήσει εντός της ημέρας 

για ενημερωτικούς σκοπούς. 

Ο βασικός στόχος της δράσης είναι η δημιουργία, με όρους υγιούς ανταγωνισμού, 

ενός βασικού δικτύου δημόσιας φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη τη χώρα, 



καλύπτοντας τόσο τις πόλεις όσο και το εθνικό οδικό δίκτυο, ώστε οι πολίτες να 

μπορούν να ταξιδέψουν με το ηλεκτρικό τους όχημα  παντού χωρίς άγχος, 

οικονομικά και «πράσινα». 

Η δράση θα παρέχει οικονομικά κίνητρα για την προμήθεια, εγκατάσταση και 

σύνδεση στο ηλεκτρικό δίκτυο δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης Η/Ο, που 

τροφοδοτούνται από ηλεκτρική ενέργεια παραγόμενη από Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας (ΑΠΕ) σε κοινόχρηστους χώρους των πόλεων, σε βασικές μεταφορικές 

υποδομές (εθνικές οδοί, αεροδρόμια, λιμάνια, σιδηροδρομικοί σταθμοί) και σε 

ιδιωτικούς χώρους με δημόσια πρόσβαση όπως πρατήρια καυσίμων, σταθμούς 

αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ) και άλλα σημεία ενδιαφέροντος (π.χ. αλυσίδες 

καταστημάτων κ.α.). 

Δικαιούχοι της δράσης είναι Εμπορικές Εταιρείες και Ατομικές Επιχειρήσεις, 

Συνεταιρισμοί, Συμπράξεις, Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα, 

Δημόσιες και Δημοτικές επιχειρήσεις. 

Πιο συγκεκριμένα, οι Δικαιούχοι είναι οι φορείς που καλύπτουν το κόστος της 

επένδυσης για την ανάπτυξη των σταθμών φόρτισης Η/Ο και διακρίνονται σε 2 

Κατηγορίες (Ι και ΙΙ): 

• Κατηγορία Ι: Κύριοι ή έχοντες νόμιμο δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης του χώρου 

που θα εγκατασταθεί ο σταθμός, και οι οποίοι συμβάλλονται με Φορείς 

Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)  που έχουν την ευθύνη 

λειτουργίας του σταθμού. 

• Κατηγορία ΙΙ: Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)., 

οι οποίοι συμβάλλονται για την παραχώρηση πλήρους και ακώλυτης χρήσης του 

χώρου εγκατάστασης του σταθμού. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης είναι 80 εκατ. ευρώ, προέρχεται από 

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και κατανέμεται, βάσει του 

χώρου εγκατάστασης των σταθμών φόρτισης, ως εξής: 

• Κατηγορία Α με προϋπολογισμό 30 εκατ. ευρώ (που κατανέμεται ανά 

Περιφέρεια): Σταθμοί φόρτισης που εγκαθίστανται σε χώρους αρμοδιότητας Ο.Τ.Α. 

Α’ βαθμού και περιλαμβάνονται σε Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων 

(Σ.Φ.Η.Ο.), των οποίων η εγκατεστημένη ονομαστική ισχύς είναι μεγαλύτερη ή ίση 

των εφτά κόμμα τέσσερα (7,4) kW. Επιπλέον: 

• Οι δυνητικοί Δικαιούχοι της Κατηγορίας Α είναι οι Παραχωρησιούχοι 

Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο. που προκύπτουν από την διενέργεια ανοικτών διαγωνισμών 

παραχώρησης (σύμφωνα με τα πρότυπα τεύχη της παρ. 2 του αρ. 16 του ν. 

4710/2020) που έχουν προηγηθεί για την ανάπτυξη, διαχείριση και λειτουργία των 

δημοσίως προσβάσιμων αυτών σταθμών. 

• Τα ποσοστά ενίσχυσης για τους δικαιούχους αυτής της κατηγορίας καθορίζονται 

με βάση τη Σύμβαση Παραχώρησης που έχει υπογραφεί μεταξύ Αναθέτουσας Αρχής 

και Παραχωρησιούχου, ενώ τίθενται ανώτατα ποσοστά ενίσχυσης, βάσει πληθυσμού 

του εκάστοτε Δήμου, τα οποία φτάνουν έως το 70% για τους μικρότερους 

πληθυσμιακά Δήμους. 

• Κατηγορία Β για σταθμούς φόρτισης που εγκαθίστανται σε χώρους με δημόσια 

πρόσβαση εκτός της Κατηγορίας Α με προϋπολογισμό 50 εκατ. ευρώ και επιμέρους 

κατανομή ως εξής: 



• Σταθμοί φόρτισης επί των αξόνων του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών (ΔΕΔ-

Μ) όπως αυτοκινητόδρομοι, βασικότερα λιμάνια, αεροδρόμια και σιδηροδρομικοί 

σταθμοί (π/υ 15 εκατ. ευρώ) 

• Σταθμοί φόρτισης σε λοιπούς χώρους όπως πρατήρια καυσίμων, σταθμούς 

αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ), μαρίνες, χώρους στάθμευσης κτιρίων με 

δημόσια πρόσβαση κ.α.. (π/υ 35 εκατ. ευρώ που κατανέμεται ανά Περιφέρεια) 

• Επιπλέον για τους σταθμούς της Κατηγορίας Β ισχύουν τα εξής: 

• Eπιλέξιμοι για λήψη ενισχύσεων για αυτή την κατηγορία είναι μόνο οι σταθμοί 

φόρτισης Η/Ο συνεχούς ρεύματος (DC) ισχύος μεγαλύτερης ή ίσης των τριάντα (30) 

kW, με εξαίρεση τους σταθμούς αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ) στις οποίες 

είναι επιπλέον επιλέξιμοι και σταθμοί εναλλασσόμενου ρεύματος (AC) με ονομαστική 

ισχύ μεγαλύτερη ή ίση των εφτά κόμμα τέσσερα (7,4) kW. 

• Τα ποσοστά ενίσχυσης για αυτή την κατηγορία εξαρτώνται από τον τόπο 

(Περιφέρεια /Περιφερειακή Ενότητα) στον οποίο εγκαθίστανται οι σταθμοί, καθώς 

και από το μέγεθος της εταιρείας (μεγάλη/μεσαία/μικρή) που αποτελεί δικαιούχο της 

δράσης. Τα ποσοστά αυτά κυμαίνονται από 20% (π.χ. μεγάλη εταιρεία που εγκαθιστά 

σταθμό φόρτισης Η/Ο στον Κεντρικό Τομέα Αθηνών) έως 65% (π.χ. μικρή εταιρεία 

που εγκαθιστά σταθμό φόρτισης Η/Ο στην Θράκη). Επίσης, τίθεται μέγιστο ύψος 

συνολικής επιλέξιμης δαπάνης  ανά σταθμό φόρτισης αναλόγως την ισχύ εξόδου του 

σταθμού και τον τρόπο σύνδεσής του (μέγεθος παροχής) στο ηλεκτρικό δίκτυο. 

• Οι σταθμοί φόρτισης Η/Ο θεωρούνται επιλέξιμοι για τη λήψη των ενισχύσεων της 

κατηγορίας Β, μόνο εφόσον παρέχουν δημόσια πρόσβαση κατ’ ελάχιστο σε 12-ωρη 

βάση καθημερινά και για πέντε (5) ημέρες την εβδομάδα. 

Ως προς τον αριθμό αιτήσεων για την Κατηγορία Α ο δυνητικός δικαιούχος μπορεί να 

υποβάλει τόσες αιτήσεις όσες και οι Παραχωρήσεις για σταθμούς φόρτισης που 

περιλαμβάνονται σε Σ.Φ.Η.Ο. Δήμων στις οποίες αποτελεί Παραχωρησιούχο κατόπιν 

διενέργειας σχετικού διαγωνισμού. Για την Κατηγορία Β, μπορούν να γίνουν έως έξι 

(6) αιτήσεις ανά Περιφέρεια (οι αιτήσεις γίνονται για σταθμούς φόρτισης εντός της 

ίδιας Περιφέρειας) και εφόσον τηρούνται οι τιθέμενοι περιορισμοί για το συνολικό 

ποσό ενίσχυσης που δικαιούται να λάβει κάθε δικαιούχος, οι οποίοι ισχύουν σε 

επίπεδο ενιαίας επιχείρησης. 

Το πληροφοριακό σύστημα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτό έως και την 

31η Δεκεμβρίου 2023, ή μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων πόρων. 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, δήλωσε σχετικά: 

«Με σταθερά βήματα συνεχίζουμε να υλοποιούμε ένα δυναμικό πλάνο για τις 

μεταφορές μηδενικών εκπομπών αερίων ρύπων! Η ηλεκτροκίνηση είναι μια από τις 

πλέον βασικές συνιστώσες για την επίτευξη του στόχου της κλιματικής 

ουδετερότητας και του Ευρωπαϊκού  σχεδίου Fit for 55%. 

Το πρόγραμμα Φορτίζω Παντού έρχεται να προσθέσει 80 εκατ. ευρώ από το Ταμείο 

Ανάκαμψης κει Ανθεκτικότητας στην πολιτική  που ασκεί η Ελληνική κυβέρνηση και 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την ηλεκτροκίνηση , επιδοτώντας την 

εγκατάσταση δημόσια προσβάσιμων σταθμών φόρτισης στο σύνολο της επικράτειας. 

Δημιουργείται έτσι σταδιακά ένα ισχυρό και επαρκές δίκτυο φόρτισης ηλεκτρικών 

αυτοκινήτων, και ταυτόχρονα ενισχύεται η εμπιστοσύνη και η ασφάλεια των οδηγών  

για την δυνατότητα φόρτισης ακόμα και σε μακρινές αποστάσεις και ταξίδια! 



Επιπλέον ,ενισχύεται η ιδιωτική πρωτοβουλία η οποία αναπτύσσεται δυναμικά 

έχοντας ανοίξει μια καινούρια αγορά, δημιουργώντας διαρκώς νέες θέσεις εργασίας 

υψηλής αξίας. 

Συνεχίζουμε την προσπάθεια μας με το βλέμμα στον πρώτο στόχο του 2030 και την 

δραστική μείωση των ρύπων κατά 55% . Το περιβάλλον είναι πολιτισμός και ποιότητα 

ζωής και είναι υπόθεση όλων μας.»  

Ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις Μεταφορές, Μιχάλης 

Παπαδόπουλος, δήλωσε σχετικά: 

«Το 2014 είχαμε εγκαινιάσει τους πρώτους φορτιστές, αλλά δυστυχώς, το 2019, 

πέντε χρόνια μετά, υπήρχαν μόλις 58 σημεία φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη 

την Ελλάδα. 

Η συντονισμένη προσπάθεια της κυβέρνησης για την επανεκκίνηση της 

ηλεκτροκίνησης έφερε μετρήσιμα αποτελέσματα. 

Σήμερα υπάρχουν περισσότερα από 2.000 σημεία φόρτισης σε όλη την Ελλάδα και ο 

προγραμματισμός είναι να φτάσουμε τα 25.000 σημεία φόρτισης το 2030. Στόχος 

απόλυτα εφικτός μέσα και από το πρόγραμμα «Φορτίζω Παντού», που προωθούμε 

σε συνεργασία με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και αποσκοπεί στη δημιουργία 

περισσότερων από 8.000 νέων φορτιστών σε όλη την Ελλάδα. 

Η εξάπλωση του δικτύου των φορτιστών, τα κίνητρα αγοράς, το θεσμικό πλαίσιο για 

τα πρατήρια ηλεκτροκίνησης, το ψηφιακό μητρώο ηλεκτροκίνητων οχημάτων και τα 

Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας, διαμορφώνουν ένα φιλικό περιβάλλον για 

τους χρήστες ηλεκτροκίνητων οχημάτων. 

Με βάση τα τελευταία στοιχεία του Υπουργείου Μεταφορών, οι ταξινομήσεις αμιγώς 

ηλεκτροκίνητων οχημάτων υπερδεκαπλασιάστηκαν από 405 το 2018, σε 4.731 το 

2022. Η αυξητική τάση συνεχίζεται φέτος, καθώς έως τις αρχές Απριλίου 

ταξινομήθηκαν ήδη 2.045 νέα αμιγώς ηλεκτροκίνητα οχήματα. 

Η Κυβέρνηση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη ενισχύει στην πράξη την 

ηλεκτροκίνηση, εφαρμόζοντας μια συγκροτημένη πολιτική που αποσκοπεί σε 

περισσότερο πράσινες και βιώσιμες μεταφορές». 

  Η Γενική Γραμματέας  Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών , Αλεξάνδρα Σδούκου, 

δήλωσε σχετικά: 

«Από το 2019 όταν και αναλάβαμε την ενεργειακή και περιβαλλοντική πολιτική της 

χώρας μας είχαμε θέσει ως στόχο την διείσδυση της ηλεκτροκίνησης στο μίγμα των 

καθημερινών μετακινήσεων μας. Απώτερος στόχος να δημιουργήσουμε συνθήκες 

βιώσιμων, πράσινων πόλεων, φιλικών στον πολίτη και το περιβάλλον. 

Παραλάβαμε την ηλεκτροκίνηση με μόλις 700 ηλεκτρικά αυτοκίνητα στους δρόμους 

και λιγότερους από 100 δημόσιους σταθμούς φόρτισης. 

Σήμερα η χώρα μας βρίσκεται ανάμεσα στις πρώτες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

σε ρυθμό ανάπτυξης της ηλεκτροκίνησης, πετυχαίνουμε ποσοστά διείσδυσης 

ηλεκτρικών οχημάτων άνω του 10%, οι δημόσια προσβάσιμοι σταθμοί φόρτισης 

ξεπερνούν τις 3.200, και με αυτές τις επιδόσεις υπερβαίνουμε σταθερά κάθε χρόνο 

τους στόχους που έχουμε θέσει στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα. 

Το πρόγραμμα Φορτίζω Παντού, αξιοποιώντας πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, στοχεύει στην ταχύτερη ανάπτυξη των απαραίτητων υποδομών 

φόρτισης σε όλη την χώρα. 



Με 80 εκατ. ευρώ και με επιδότηση η οποία φτάνει, υπό όρους, έως το 70%, 

στοχεύουμε στην εγκατάσταση επιπλέον 8.000 σημείων φόρτισης σε όλη την 

επικράτεια δημιουργώντας έτσι ένα πυκνό δίκτυο και δίνοντας ώθηση  σε 

επαγγελματίες και ιδιώτες οδηγούς να επιλέξουν τη μετάβαση στην ηλεκτροκίνηση. 

Οραματιζόμαστε μια Ελλάδα πρότυπο στις μεταφορές, μια Ελλάδα με πόλεις βιώσιμες 

και φιλικές στον πολίτη, ένα πράσινο μέλλον που οφείλουμε να δημιουργήσουμε και 

να αφήσουμε παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές!» 

 

«Με το "Ανακυκλώνω - Αλλάζω θερμοσίφωνα", μειώνουμε το ενεργειακό 

κόστος των πολιτών και προωθούμε την Πράσινη Μετάβαση» 

Σταδιακά, ανάλογα με το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ άνοιξε από την Πέμπτη 11 Μαΐου 

η ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος «Ανακυκλώνω - Αλλάζω 

Θερμοσίφωνα» (https://allazothermosifona.gov.gr/), όπως ανακοίνωσε απόψε το 

ΥΠΕΝ. 

   Ειδικότερα οι ημερομηνίες έχουν ως εξής: 

   * 11/5: ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2 

   * 12/5: ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2, 3, 4 

   * 13/5: ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2, 3, 4, 5, 6 

   * 14/5: ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 

   * 15/5: ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0 

   Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την Τρίτη 20 Ιουνίου 2023 και ώρα 

15:00.   

Όπως αναφέρει το Υπουργείο, μέσω του νέου Προγράμματος, τα τουλάχιστον 

120.000 ελληνικά νοικοκυριά που θα επωφεληθούν άμεσα, θα μπορούν να λάβουν 

επιδότηση για την αντικατάσταση ενεργοβόρων ηλεκτρικών θερμοσιφώνων με νέους 

ηλιακούς θερμοσίφωνες, σύγχρονης τεχνολογίας. Το όφελος για αυτά αλλά και για 

το περιβάλλον, θα είναι η μείωση κατά τουλάχιστον 200 χιλ. τόνων CO2 ανά έτος. 

Καθώς επίσης υπολογίζεται, ότι η κατανάλωση ρεύματος για τη χρήση ζεστού νερού 

πρόκειται να μειωθεί κατά περίπου 65%. 

Για να δοθεί η επιδότηση για την αγορά νέου ηλιακού θερμοσίφωνα είναι 

υποχρεωτική η απόσυρση προς ανακύκλωση των παλαιών θερμοσιφώνων που 

αντικαθίστανται, τα χαρακτηριστικά των οποίων είναι: 

* Να είναι λειτουργικοί πριν την απόσυρσή τους. 

* Πριν την αντικατάστασή τους, να είναι τοποθετημένοι στην κατοικία η οποία 

δηλώνεται στην αίτηση χρηματοδότησης. 

* Να είναι ηλεκτρικοί θερμοσίφωνες χωρητικότητας ≥ 40 λίτρων. 

Για να ενταχθούν οι ωφελούμενοι στο πρόγραμμα θα πρέπει: 

* Να είναι οικιακοί καταναλωτές που θα έχουν τοποθετημένο στην κατοικία τους (και 

όχι σε επαγγελματικό χώρο) ηλεκτρικό θερμοσίφωνα. 

* Οι αιτήσεις να υποβάλλονται από μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα, τα οποία έχουν 

γεννηθεί πριν από την 1η Ιανουαρίου 2006 και διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα. 



* Να υποβάλλεται μία μόνο αίτηση από κάθε φυσικό πρόσωπο. 

* Το μέσο ετήσιο εισόδημα ανά μέλος οικογένειας των επιλέξιμων ωφελούμενων να 

μην υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ. 

* Οι δυνητικοί ωφελούμενοι να μην έχουν υποβάλλει αίτηση ή έχουν ενταχθεί σε 

άλλο πρόγραμμα ενεργειακής εξοικονόμησης, όπως για παράδειγμα το «Εξοικονομώ 

- Αυτονομώ» ή το «Εξοικονομώ 2021». 

Η τελική επιλογή των δικαιούχων θα προκύψει μέσα από ένα συνδυασμό οικονομικών 

και κοινωνικών κριτηρίων: 

* Μέσο ετήσιο εισόδημα ανά μέλος οικογένειας. 

* Οικογένειες με μέλη ΑμεΑ. 

* Μονογονεϊκές οικογένειες, με τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο τέκνο. 

* Οικογένειες με εξαρτώμενα μέλη. 

Η επιδότηση ανέρχεται έως 60% της δαπάνης αγοράς κάθε νέου ηλιακού 

θερμοσίφωνα. 

Κάθε ωφελούμενος θα λάβει επιταγή (voucher), την οποία μπορεί να εξαργυρώσει 

σε προμηθευτή της επιλογής του. 

Στο ανώτατο ποσό επιχορήγησης για τους δικαιούχους συμπεριλαμβάνεται και το 

κόστος εγκατάστασης. 

Η τελική αξία της κάθε επιταγής εξαρτάται από τα χαρακτηριστικά του ηλιακού 

θερμοσίφωνα (χωρητικότητα δεξαμενής ζεστού νερού) και την τιμή αγοράς του. 

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας, δήλωσε σχετικά: «Ένα 

ακόμα πρωτοπόρο πρόγραμμα ενεργειακής εξοικονόμησης, που στηρίζει την 

ελληνική οικογένεια, τίθεται σε λειτουργία από την κυβέρνηση του Κυριάκου 

Μητσοτάκη. Με την αντικατάσταση του ηλεκτρικού θερμοσίφωνα, μιας από τις πιο 

ενεργοβόρες οικιακές συσκευές, με έναν σύγχρονο, αποδοτικό ηλιακό θερμοσίφωνα, 

πετυχαίνουμε μείωση του λογαριασμού ρεύματος των νοικοκυριών, στηρίζουμε την 

ακμάζουσα ελληνική βιομηχανία παραγωγής ηλιακών θερμοσιφώνων και μειώνουμε 

σημαντικά τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. Συνεπείς στις δεσμεύσεις μας, 

συνεχίζουμε τις πολιτικές που προστατεύουν εμπράκτως το Περιβάλλον, αλλά και 

στηρίζουν τους Έλληνες απέναντι στην ενεργειακή κρίση». 

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακίρης, έκανε την ακόλουθη 

δήλωση: «Το πρόγραμμα "Αλλάζω Θερμοσίφωνα" έρχεται ως συνέχεια των 

προγραμμάτων "Εξοικονομώ-Αυτονομώ" αλλά και "Ανακυκλώνω-Αλλάζω Συσκευή" 

που ήδη τρέχουν και χρηματοδοτούνται μέσω κοινοτικών πόρων του ΕΣΠΑ και 

στοχεύουν σε μια πιο πράσινη και ανθεκτική Ελλάδα εναρμονισμένη στους 

ευρωπαϊκούς στόχους. Στο πλαίσιο αυτό αναμένεται τα επόμενα 5 χρόνια να διατεθεί 

σημαντικό μερίδιο των πόρων του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 της τάξης των 3,6 δισ. 

ευρώ στο Πρόγραμμα για το Περιβάλλον με στόχο η χώρα μας την επόμενη 10ετια 

να μετατραπεί στον πράσινο πρωταθλητή της Ευρώπης». 

 


